
31 924 VII Jaarverslag en slotwet ministerie van
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 2008

LIJST VAN VRAGEN EN ANTWOORDEN

Vastgesteld ... 2009

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties1

heeft over het Jaarverslag van het ministerie van Binnenlandse Zaken
(Kamerstuk 31 924 VII, nr. 1) de navolgende vragen ter beantwoording aan
de regering voorgelegd.

De regering heeft deze vragen beantwoord bij brief van ... 2009.
De vragen en antwoorden zijn hieronder afgedrukt.

De voorzitter van de commissie,
Leerdam

Adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx
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1
Wat waren in 2008 voor de Rijksoverheid de normen voor betalingster-
mijnen voor door derden geleverde diensten en producten? Werden deze
normen ook gehaald? Kan per departement worden aangegeven welke
betalingstermijnen gerealiseerd zijn in 2008?

2
Hoe kan worden gesteld dat provincies en gemeenten meer bestuurlijke
slagkracht hebben gekregen, terwijl de decentralisatieagenda nog in
uitvoering is? Wat is er daadwerkelijk gerealiseerd als het gaat om
decentralisatie?

3
Hoeveel incidenten vonden er in 2008 plaats tegen buschauffeurs en
ambulancemedewerkers afgezet tegen voorgaande jaren?

4
Hoe effectief blijkt een slogan «Handen af van onze helpers», en is deze
niet te betuttelend?

5
Hoe ontwikkelt zich het oplossingspercentage in het kader van het
beleidsvoornemen tot reductie van criminaliteit? Wat was het oplossings-
percentage over 2008?

6
Kunt u uiteenzetten waarom de kabinetsdoelstelling om de overlast terug
te dringen niet wordt gehaald? Welke concrete maatregelen zullen worden
ondernomen?

7
Kunt in een helder overzicht aangeven bij welke regionale korpsen de 140
extra forensisch assistenten in 2008 zijn aangesteld, in welke functie deze
zijn aangesteld en hoeveel er feitelijk op dagelijkse basis als forensisch
assistent aan de slag zijn?

8
Wat is het percentage politieagenten over 2008 geweest die meer dan 20
uur per week straatwerk hebben verricht. 16

9
Er zijn 118 nieuwe wijkagenten aangesteld, maar betekent dit ook dat er
118 wijkagenten meer in dienst en op straat zijn? Hoeveel wijkagenten zijn
weggegaan? Wat is dan het netto resultaat?

10
Hoe zijn deze extra wijkagenten verdeeld over de regio’s?

11
Kunt in een helder overzicht aangeven bij welke regionale korpsen en in
welke wijken de 118 extra wijkagenten in 2008 zijn aangesteld en hoeveel
van deze agenten daadwerkelijk de wijk ingaan? Welk percentage van hun
arbeidstijd besteden de 118 wijkagenten aan het verrichten van
bureauwerk?

12
Zijn de realisatiecijfers externe inhuur inmiddels beschikbaar? Zo ja,
waarom zijn deze niet in het jaarverslag opgenomen?
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13
Hoe komt het dat de beschikbaarheid van de politie ten opzichte van de
voorgaande jaren is afgenomen?

14
Wat zijn de consequenties van de € 257 mln. hogere uitgaven voor
Politie?

15
Kunt u een helder overzicht geven van alle leningen die zijn aangegaan en
alle garanties die zijn afgegeven per politiekorps over 2008? Kunt u per
regio aangeven welke schulden er nog openstonden ultimo 2008?

16
Waarom is er minder prestatiebekostiging toebedeeld aan de regio-
korpsen?

17
Waarom is ervoor gekozen om informatie over gerealiseerde extra
wijkagenten niet aan te merken als beleidsinformatie in het jaarverslag
van het ministerie?

18
Bent u bereid om de aanbeveling van de Algemene Rekenkamer over te
nemen om de informatie over gerealiseerde extra wijkagenten op te
nemen in het Jaarverslag van 2009 zodat de Rijksauditdienst kan
controleren of de informatie deugdelijk tot stand is gekomen? Zo nee,
waarom niet?

19
Wanneer kan de Kamer de inventarisatie over de mate waarin politie-
regio’s nog gebruik maken van de bonnenquota tegemoet zien?

20
Deelt u de opvatting van de Algemene Rekenkamer dat er nog wel
degelijk sprake is van prestatieafspraken over bonnenquota met de politie
gelet op het feit dat BVOM dezelfde soort afspraken met de politie maakt
als het kabinet destijds?

21
Welke korpsen zijn onder preventief toezicht gezet in 2008 en kunt u per
korps aangeven wat er precies is gebeurd?

22
Kunt u gedetailleerd aangeven hoeveel politieagenten er in 2008 extra zijn
bijgekomen en in welke salarisschalen uitgesplitst per regio en als er geen
politieagenten zijn bijgekomen met hoeveel politieagenten is de totale
politiesterkte afgenomen?

23
Kan de minister een overzicht geven van de prognoses en de realisatie
van de politiesterkte van de afgelopen vijf jaar? Zijn de prognoses
bijgesteld en zo ja, op grond waarvan?

24
Waarom is het actieplan polarisatie en radicalisering vertraagd?

25
Kunt u gedetailleerd aangeven hoe en waarom de centrale exploitatie-
kosten C2000 zijn gestegen in 2008?
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26
Wat wordt bedoeld met de zinsnede dat «gemeenten aarzelden om de
problematiek in de volle breedte op te pakken» [in het kader van het
actieplan polarisatie en radicalisering]? Waaruit bestond die aarzeling?

27
Wat is de oorzaak van het uitblijven van resultaten op het gebied van
terugdringing van overlast en verloedering, respectievelijk 0% en 3%? Wat
gaat de minister doen om deze achterstand in te halen?

28
Zijn gemeenten inmiddels beter op de hoogte van de mogelijkheid tot, en
de voorwaarden voor, het aanvragen van financiële ondersteuning in het
kader van het actieplan polarisatie en radicalisering?

29
Waarom is de 112-centrale later dan gepland operationeel geworden?

30
Wat is het effect van de «Denk Vooruit»- campagne? Zijn mensen ook
daadwerkelijk beter voorbereid op rampen en crises? Hoe heeft u dit
gemeten?

31
Waarom is in het kader van de streefcijfers over noodpakketten niet het
streefcijfer opgenomen hoeveel Nederlanders daadwerkelijk een dergelijk
noodpakket zouden moeten bezitten?

32
Hoeveel mensen hebben daadwerkelijk een noodpakket aangeschaft?

33
Hoe verklaart u de verhoging van de verplichtingen over 2008 met bijna
€ 30 miljoen?

34
Waarom is er geen blauwdruk van de veiligheidsregio gemaakt?

35
Kan de Tweede Kamer de nadere uitwerking van het kabinetsstandpunt
over de oprichting van het Nationaal Instituut voor de Rechten van de
Mens nog voor het zomerreces van 2009 verwachten?

36
Hoe staat het met het in december 2008 aan de Tweede Kamer toege-
zegde overzicht van kennisinstellingen etc. en de omvang van de
financiering (debat over de adviesraden)? Is dit onderzoek al gestart?
Wanneer kan de Tweede Kamer de resultaten daarvan tegemoet zien?

37
Wat is er tot nog toe daadwerkelijk gerealiseerd in het kader van de
herziening van het interbestuurlijk toezicht?

38
Wanneer kan de Tweede Kamer de nulmeting van de interbestuurlijke
administratieve lasten tegemoet zien (Zie Kamerstuk 29 515, nr. 194 en
Kamerstuk 29 362, nr. 153)?
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39
Welk bedrag van alle uitzettingen (financiële schade kredietcrisis) van de
medeoverheden, is tot nu toe teruggekomen?

40
Hoe gaat het verder met de voorstellen om de regelgeving op het terrein
van uitzettingen van de medeoverheden aan te passen? Op welke termijn
is een wetsvoorstel te verwachten?

41
Wanneer kan de Tweede Kamer nadere informatie dan wel voorstellen
met betrekking tot de wetsvoorstellen inzake de politieke ambtsdragers
verwachten? (Zie ook de brief van 17 februari 2009, Kamerstuk 30 424, nr.
15.)

42
Wat wordt er gedaan om de oude voorschotten op overdrachtsuitgaven
versneld af te wikkelen? Hoe is de controle daarop?

43
In hoeverre wordt het probleem bij de voorschotten veroorzaakt doordat
voorschotten te vroeg worden verstrekt? En in hoeverre worden de
problemen veroorzaakt doordat heldere voorwaarden ontbreken? In
hoeverre zijn er, doordat voorschotten te vroeg werden verstrekt, ten
onrechte overdrachtsuitgaven gedaan?

44
Hoe verklaart u de verhoging van de verplichtingen over 2008 met bijna
€ 75 miljoen?

45
Waarom is er in het Jaarverslag geen informatie over de realisatie van de
beleidsprioriteit om de rijksoverheid met minder ambtenaren «beter
werk» te laten leveren, opgenomen? Waarom is deze informatie alleen in
de derde voortgangsrapportage Vernieuwing Rijksdienst opgenomen?
Bent u bereid deze informatie alsnog toe te voegen aan het Jaarverslag, in
ieder geval het komende jaar en latere jaren, opdat deze informatie door
de Algemene Rekenkamer kan worden getoetst? Wat moet overigens
onder «beter werk» worden verstaan?

46
Hoe gaat het verder met de Code goed openbaar bestuur? Waar heeft het
brede consultatietraject, dat is uitgevoerd, toe geleid? Wordt in de code
ook aandacht besteed aan interdepartementale samenwerking en
samenwerking tussen overheidslagen? Zo neen, waarom niet? Is dit niet
belangrijk? Zo ja, om welke aspecten gaat het?

47
Welk beleid wordt nu, samen met andere ministeries, ontwikkeld om te
komen tot een zo doelmatig mogelijke inhuur van externen?

48
Wat is het oordeel over de suggestie van de Algemene Rekenkamer
(Kamerstuk 31 924 VII, nr. 2, blz. 29) om een procedure te ontwikkelen
waardoor managers worden gedwongen om aan te tonen dat er geen
haalbare alternatieven voor inhuur zijn?

49
Hoe kan worden bereikt dat de ministeries van Justitie, Financiën, BZK en
VWS het bedrag voor de inhuur van externen verlagen ten opzichte van
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het jaar 2007? Hoe kan worden bereikt dat er bij het ministerie van
Defensie wel extra informatie over de inhuur voor projecten beschikbaar
komt?

50
Waarom wordt er niet op alle ministeries met budgetten voor de inhuur
van externen gewerkt, gezien de opmerking van de Algemene Reken-
kamer in Kamerstuk 31 924, VII, nr. 2 op blz. 29?

51
In hoeverre worden op de ministeries ingenieuze constructies bedacht om
mensen in te huren buiten de «inhuur externen» om? Hoe is de controle
hierop geregeld? Wat wordt er gedaan om dergelijke eventuele ingenieuze
constructies tegen te gaan?

52
Zijn tijdens de operatie «Programma Vernieuwing Rijksdienst» de
verschillende definities, die bij de operatie worden gehanteerd, veranderd,
zoals bijvoorbeeld de definities van «minder ambtenaren» en van het
begrip «bezuiniging»? Zo ja, om welke definities gaat het? Zo ja, in welke
zin zijn de definities gewijzigd? In hoeverre is bij de verzameling van de
voortgangsinformatie geen eenduidige procedure gevolgd?

53
Hoeveel ambtenaren zijn er in 2008 bijgekomen?

54
Waarom is niet alleen het streefcijfer 2008 voor het totaal aantal
allochtone medewerkers niet gerealiseerd, maar is dit aantal zelfs lager
dan in 2007?

55
Hoeveel allochtonen (schaal 9 en hoger) waren in 2008 in rijksdienst?

56
Waarom is in 2008 het aantal vrouwen in hogere functies nauwelijks
toegenomen ten opzichte van 2007?

57
Waarop was, gezien het feit dat dit cijfer in 2008 niet gehaald blijkt te zijn,
de streefwaarde van 35% vrouwen in hogere functies gebaseerd?

58
Hoe komt het dat het aantal stagiaires met 3068 ver boven de streef-
waarde van 1000 ligt?

59
Hoeveel van de stagiaires waren allochtoon?

60
Waarom is het ziekteverzuim in 2008 vrijwel gelijk gebleven in plaats van
gedaald zoals beoogd was?

61
Waarom komt de achterstand bij de afhandeling in het voorschotten-
beheer vooral voor bij de Directie politie en Veiligheidsregio’s?

62
Waarom zijn de eindafrekeningen over de jaren 2007 en 2007 m.b.t. de
Stichting Ictu nog niet ontvangen?
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63
Hoeveel openstaande voorschotten en subsidieverstrekkingen uit de jaren
2008 en eerder zijn er in 2008 nog niet afgewikkeld? Om welke posten en
bedragen gaat dit?

64
Wat gaat de minister doen om de topinkomens boven de vastgestelde
norm terug te dringen?

65
Kan de tabel nader worden gespecificeerd met het aantal fte’s per punt?
Zo nee, waarom niet?

66
Kan de tabel worden uitgesplitst naar kerndepartement en ZBO? Zo nee,
waarom niet?

67
Wat zijn de cijfers exclusief ZBO’s?
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